
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

    0٫2×  300اضرب                    8×  60= 

 ابسط                       480=

 

                    0٫25×  85اضرب     3×  21٫25=  

 ابسط                     63٫75=  

 



 

 

 =336  ×4٫5                 

 =1512                    

 

 =18٫48×5 

=92٫4                   

 

 سنوات 3المبلغ الذي يوفره بعد 

        =354  ×0٫5  ×3 

        =177  ×3             

 ريالا  531=        
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                            8من  22 اطرح 
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 اكتب المعادلة                  52س =  0٫4

 0٫4اقسم الطرفين على                 130س =       

 

 ل 0٫28=  21

 75ل =    

 



 

 

 ص 0٫06= 13

 216٫666ص = 

 

 37ك =  0٫95

 38٫947ك =          

 



 

 

 النسبة المئويةانقل الفاصلة العشرية منزلتين لليسار واحذف رمز  0٫40 (14

15) 0٫17 

16) 1٫10 

17) 1٫57 

18) 0٫0325 

19) 0٫075 

 0٫92فاكهة: الكسر العشري الذي يمثل نسبة الماء في البطيخ هو  (20

 



 

 

ا من  :1الخطوة  على ورقة المربعات، وسم  10إلى  0ارسم مستطيلاا مدرجا

 ٪ كما في الجدول المجاور100٪ إلى 0الوحدات على اليسار من 

 120إلى  0فسه إلى وحدات متساوية من أعد تدريج المستطيل ن: 2الخطوة 

 كما في الجدول المجاور 12على اليمين فيكون طول كل وحدة 

٪ فظلل المستطيلات الصغيرة 20بما أن النسبة المئوية المطلوبة : 3الخطوة 

٪. ولحظ أن التدريج على الجهة اليمنى التي 20٪ إلى 0المجاورة للنسب من 

 24 ٪ على الجهة اليسرى هي20تقابل 
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ا من : 1الخطوة  على ورقة  10إلى  0ارسم مستطيلاا مدرجا

٪ كما في 100٪ إلى 0المربعات، وسم الوحدات على اليسار من 

 الجدول المجاور

 0أعد تدريج المستطيل نفسه إلى وحدات متساوية من : 2الخطوة 

كما في الجدول  7ول كل وحدة على اليمين فيكون ط 70إلى 

 المجاور

٪ فظلل 60بما أن النسبة المئوية المطلوبة  :3الخطوة 

٪. ولحظ 60٪ إلى 0المستطيلات الصغيرة المجاورة للنسب من 

٪ على الجهة اليسرى 60أن التدريج على الجهة اليمنى التي تقابل 

 42هي 
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500٪ 

450٪ 
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100٪ 

50٪ 

0٪ 

ا من  :1الخطوة  على ورقة  10إلى  0ارسم مستطيلاا مدرجا

٪ كما في 500٪ إلى 0المربعات، وسم الوحدات اليسار من 

 الجدول المجاور

 0أعد تدريج المستطيل نفسه إلى وحدات متساوية من : 2الخطوة 

كما في الجدول  50ل وحدة على اليمين فيكون طول ك 400إلى 

 المجاور

٪ فظلل 90بما أن النسبة المئوية المطلوبة  :3الخطوة 

٪. ولحظ 90٪ إلى 0المستطيلات الصغيرة المجاورة للنسب من 

٪ على الجهة اليسرى 90أن التدريج على الجهة اليمنى التي تقابل 

 360هي 

 



 

 

ا من : 1الخطوة  ة على ورق 10إلى  0ارسم مستطيلاا مدرجا

٪ كما في 100٪ إلى 0المربعات، وسم الوحدات على اليسار من 

 الشكل المجاور

 0أعد تدريج المستطيل نفسه إلى وحدات متساوية من  :2الخطوة 

كما في  14على الجهة اليمنى فيكون طول كل وحدة  140إلى 

 الشكل المجاور

٪ ، ظلل 25بما أن النسبة المئوية المطلوبة  :3الخطوة 

٪  تقع في 25٪ . ولحظ أن 25٪  إلى 0الصغيرة من  المستطيلات

٪ ،  ٪  وهي تقابل نقطة في منتصف  20منتصف المسافة، بين 

 على الحهة اليمنى 42،  28المسافة بين  

= 140٪ من 25لذا فإن 
.2 5

100
  =35 
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ا من  :1الخطوة  على ورقة  10إلى  0ارسم مستطيلاا مدرجا

٪ كما في 100٪ إلى 0المربعات، وسم الوحدات على اليسار من 

 الشكل المجاور

أعد تدريج المستطيل نفسه إلى وحدات متساوية من  :2الخطوة 

ي كما ف 5على الجهة اليمنى فيكون طول كل وحدة  50إلى  0

 الشكل المجاور

٪ ، ظلل 7بما أن النسبة المئوية المطلوبة : 3الخطوة 

٪  تقع على 7 ٪ . ولحظ أن7٪  إلى 0المستطيلات الصغيرة من 

 5٪  بمقدار بسيط وهي تقابل نقطة أقل من 10بعد أقل من 

  3٫5=  50٪  من 7بمقدار بسيط على الجهة اليمنى، لذا فإن 
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ا من  :1الخطوة  على ورقة  10إلى  0ارسم مستطيلاا مدرجا

٪  كما في 100٪  إلى 0المربعات، وسم الوحدات على اليسار من 

 الشكل المجاور

 0أعد تدريج المستطيل نفسه إلى وحدات متساوية من  :2الخطوة 

ل كما في الشك 2على الجهة اليمنى فيكون طول كل وحدة  20إلى 

 المجاور

٪ ، ظلل 25بما أن النسبة المئوية المطلوبة  :3الخطوة 

٪ تقع 0٫5٪. ولحظ أن 25٪  إلى 0المستطيلات الصغيرة من 

 0٪ بمقدار بسيط وهي تقابل نقطة أعلى من 0على بعد أعلى من 

ا على الجهة اليمنى، لذا فإن   0٫1=  20٪ من 0٫5أيضا

 



 

 

حدات متساوية عن طريق جعل الفرق يدرج المستطيل في الجهة اليمنى إلى و

 .بين الرقم والذي يليه ثابت لكل الأرقام

 

ا من  :1الخطوة  على ورقة  10إلى  0ارسم مستطيلاا مدرجا

٪ كما في 100٪ إلى 0المربعات، وسم الوحدات على اليسار من 

 الجدول المجاور

 0أعد تدريج المستطيل نفسه إلى وحدات متساوية من : 2الخطوة 

 كما في الجدول المجاور 3على اليمين فيكون طول كل وحدة  30إلى 

٪ فظلل المستطيلات 40بما أن النسبة المئوية المطلوبة : 3الخطوة 

٪. ولحظ أن التدريج على 40٪ إلى 0الصغيرة المجاورة للنسب من 

 12٪ على الجهة اليسرى هي 40الجهة اليمنى التي تقابل 
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 فالناتج يكون، 10٪ من عدد وضربه في مضاعفات 10يمكن أخذ ناتج 

 .٪10مضاعفات 
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 1200= 2000×  0٫6=  2000من  0٫6
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40 = ٪
40

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري            40٫0=  

 28=  70×  0٫40=  70من  0٫40

 28=  70٪ من 40إذن 

 

15 = ٪
5

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري           15٫0=  

 15=  100×  0٫15=  100من  0٫15

 15= 100٪ من 15إذن 

 



 

 

55 = ٪
55

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري            55٫0=  

 88=  160×  0٫55= 160من  0٫55

 88= 160٪ من 55إذن 

 

55  = ٪
150
100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري         15٫0=   

 3=  20×  0٫15= 20من  0٫15

 3=  20٪ من 150إذن 

 

 

 



 

 

 ٪25أجهزة في منازلهم هي  4لحظ من الجدول أن نسبة الذين لديهم أكثر من 

 455× ٪ 25=  455 ٪من25

                    =0٫25  ×455 

                    =113٫75 

 أجهزة تلفاز 4طالبا تقريبا لديهم أكثر من  114إذن 

 

160 = ٪
160
100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري         6٫1=  

 56=  35×  1٫6=  35من  0٫16

 56=  35٪ من 160إذن 

 



 

 

8  =٪
8

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري             08٫0= 

 4=  50×  0٫08=  50من  0٫08

 4=  50٪ من 8إذن 

 

95  = ٪
95

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري          95٫0= 

 38=  40×  0٫95=  40من  0٫95

 38=  40٪ من 95إذن 

 



 

 

42  = ٪
42

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري         42٫0= 

 110٫46=  263×  0٫42= 263من   0٫42

 110٫46=  263٪ من 42إذن 

 لأقرب عشر 110٫5≈                         

 

110 = ٪
110
100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري          1٫1=  

 77=  70×  1٫1=  70من  1٫1

 77=  70٪ من 110إذن 

 

 

 

 



 

 

115 = ٪
115
100
 عشري أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر          15٫1=  

 23=  20×  1٫15=  20من  1٫15

 23=  20٪ من 115إذن 

 

130 = ٪
130
100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري             3٫1=  

 101٫4=  78×  1٫3=  78من  1٫3

 101٫4=  78٪ من 130إذن 

 لأقرب عشر 101٫4≈                         

 

 



 

 

 ريال 50000٪ من  2٫5يدفع علي للمكتب 

5٫2  = ٪
.2 5

100
 سبة المئوية على هيئة كسر عشريأكتب الن       025٫0= 

 1250=  50000×  0٫025= 50000من   0٫025

 ريالا  1250إذن سيدفع علي للمكتب 

 



 

 

65  = ٪
65

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري       65٫0= 

 120٫9=  186×  0٫65= 186من  0٫65

 120٫9= 186٪ من 65إذن 

 لأقرب عشر 120٫9≈                         

 

23  = ٪
23
100

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري           23٫0= 

 147٫2=  640×  0٫23=  640من  0٫23

 147٫2=  640٪ من 23إذن 

 لأقرب عشر 147٫2≈                         

 

  



 

 

12 = ٪
12

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري        12٫0=  

 27٫6=  230×  0٫12=  230من  0٫12

 27٫6=  230٪ من 12إذن 

 لأقرب عشر 27٫6≈                         

 

130 = ٪
130
100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري          3٫1=  

 26=  20×  1٫3=  20من  1٫3

 26=  20٪ من 130إذن 

 



 

 

250 = ٪
250
100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري              5٫2=  

 62٫5=  25×  2٫5=  25من  2٫5

 62٫5=  25٪ من 250إذن 

 لأقرب عشر 62٫5≈                         

 

108  = ٪
60

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري              08٫1= 

 54=  50×  1٫08= 50من   1٫08

 54=  50٪ من 108إذن 

 



 

 

2٫3 = ٪
.3 2

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري          032٫0=  

 1٫28=  40×  0٫032=  40من  0٫032

 1٫28=  40٪ من 3٫2إذن 

 لأقرب عشر 1٫3≈                         

 

2٫75  = ٪
.75 2

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري        752٫0= 

 97٫76=  130×  0٫752= 130من   0٫752

 97٫76= 130٪ من 75٫2إذن 

 لأقرب عشر 97٫8≈                         

 

 

 



 

 

5٫67 = ٪
.67 5

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري      675٫0=  

 51٫3=  76×  0٫675=  76من  0٫675

 51٫3=  76٪ من 67٫5إذن 

 لأقرب عشر 51٫3≈                         

 

 كرات 5٪ من 60يصيب معاذ الهدف في 

 60  = ٪
60

100
 وية على هيئة كسر عشريأكتب النسبة المئ                 60٫0= 

 3=  5×  0٫60=  5من  0٫60

 3=  5٪ من 60إذن 

 كرات 3كرات يصيب الهدف في  5إذا رمى 

 

 



 

 

 مليون نسمة 27٫1٪ من 31عدد غير السعوديين المقيمين في المملكة = 

 31  = ٪
31

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري           31٫0= 

 8٫401=  27٫1×  0٫31=  27٫1من  0٫31

 8٫401=  27٫1٪ من 31إذن 

ا  8عدد غير السعوديين المقيمين في المملكة =   مليون نسمة تقريبا

 

4
5

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                            8٫0= 

  8٫0  = ٪
.0 8

100
  =008٫0 

 4=  500×  0٫008=  500من  0٫008

 4=  500٪ من 0٫8إذن 

 



 

 

1
5

5
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                    2٫5= 

5٫2  = ٪
.5 2

100
  =052٫0 

 3٫12=  60×  0٫052=  60من  0٫052

 3٫1=  60٪ من 5٫2إذن 

 

1
20

4
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                 25٫20=  

25٫20  = ٪
10

100
  =2025٫0 

 0٫6075=  3×  0٫2025=  3من  0٫2025

 0٫6=  3٪ من 20٫25إذن 

 



 

 

1000 = ٪
1000
100

 ئوية على هيئة كسر عشريأكتب النسبة الم           10=  

 990=  99×  10=  99من  10

 990=  99٪ من 1000إذن 

 

100 = ٪
100
100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري             1=  

 79=  79×  1=  79من  1

 79=  79٪ من 100إذن 

 



 

 

520  = ٪
520
100

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري              2٫5= 

 520=  100×  5٫2= 100من   5٫2

 520=  100٪ من 520إذن 

 

 ريال 3500٪ من 12قيمة الزيادة التي سيدفعها سعد للمحل= 

   12 = ٪
12

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري     12٫0=  

 420=  3500×  0٫12=  3500من  0٫12  

 420=  3500٪ من 12إذن 

 ريالا  420إذن سيدفع سعد للمحل 

 



 

 

 20٪ من 25عدد الإجابات التي لها الخيار ب هي 

25  = ٪
25

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري        25٫0= 

 5=  20×  0٫25=  20من  0٫25

 5=  2٪ من  25إذن 

 إجابات 4التي لها الخيار ب هي عدد الإجابات 

 إجابة 15=  5 -20إذن عدد الإجابات الأخرى= 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري       ريال   3500٪ من 2٫5زكاة محمد = 

5٫2  = ٪
.2 5

100
 =025٫0 

 87٫5=  3500×  0٫025=  3500من  0٫025

 87٫5=  3500٪ من 2٫5إذن 

 ريال 87٫5ة محمد = زكا

 

  

 



 

 

ا  250  شخصا

 



 

 

 250٪ من 32عدد الأشخاص الذين يفضلون الخوخ هو 

32 = ٪
32

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                32٫0=  

 80=  250×  0٫32=  250من  0٫32

 80=  250٪ من 32إذن 

ا  80عدد الأشخاص الذين يفضلون الخوخ =   شخصا

 

ا  110=  250×0٫44=  250٪ من 44لأن الفروالة،   شخصا

 



 

 

ا  190  شخصا

 لأن عدد الذين ل يفضلون الكرز

 = عدد الذين يفضلون الخوخ + عدد الذين يفضلون الفراولة

ا  190=  110+  80=   شخصا

 



 

 

 المثال الأول

الذي  ٪ من المبلغ للبقال. فما المبلغ25ريال، فدفع  250مع محمد مبلغ يساوي 

 دفعه؟

 المثال الثاني

٪ من المسائل على الدرس الثاني. فكم 20مسألة، فإذا كان  30يتكون اختبار من 

 مسالة من الدرس الثاني وجدت في الإمتحان؟

 

 



 

 

 ، نعم ستغطي البطاقة مستحقات الفندقأختار طريقة التقدير

 حيث أنه هو الطريقة الأفضل لحل هذه المسألة 

 حل المسألة:

 عه حمد للفندق = إيجار الغرفة + قيمة الثلاث وجباتما سيدف

                             =249٫99  +199 

 ريالا  448٫99=                             

 ريالا  249٫99٪ من 15رسوم الخدمة الإضافية تساوي 

15  = ٪
15
100

 يئة كسر عشريأكتب النسبة المئوية على ه       15٫0= 

 37٫4985=  249٫99×  0٫15=  249٫99من  0٫15

  ريالا  37٫4985=  249٫99٪ من 15إذن 

 37٫4985+  448٫99إذن المبلغ الكلي الذي سيدفعه حمد = 

 ريالا  486≈ ريالا  486٫4885=                                             

 إذن ستغطي البطاقة مستحقات الفندق

 



 

 

 ن أقل من العدد الأصليستكو

٪ من الناتج سنطرح 10٪، وعند طرح 110٪ إلى العدد سيكون 10فعند جمع 

 ٪ من العدد الأصلي99٪ فسيكون الناتج النهائي = 11

 

 .لسهولة إجراء العمليات الحسابية كتابة النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

 



 

 

60 = ٪
60

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                 6٫0=  

 تمرين 24=  40×  0٫6إذن عدد التمارين المتبقية = 

 

 



 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

42 = ٪0٫42 

 بطاقة 84=  200×  0٫42إذن عدد البطاقات زرقاء = 

 بطاقة 116=  84 – 200عدد البطاقات الغير زرقاء = 

 

 (1×  30ثم نضرب  30لأنها عدد زوجي وتساوي  2مة على تقبل القس 60)

 

60  ×
1
2
  =30 



 

 

 (21ليكون الناتج  3×  7ثم نضرب  7وتساوي  4تقبل القسمة على  28)

 

 (18ليكون الناتج  2×  9ثم نضرب  9وتساوي  5تقبل القسمة على  45)

 

28   ×
3
4

 =21     

45   ×
2
5

 =18     



 

 

30
100

 =
3

10
 



 

 

                                                 200٪ من 30عدد اللواتي تعلمن في المدرسة يساوي 

30 = ٪
30

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري               30٫0=  

 60=  200×  0٫30=  200من  0٫30

 طالبة 60=  200٪ من 30إذن 

 طالبة 60إذن عدد اللواتي تعلمن في المدرسة = 

 

 200٪ من 26عدد الطلاب الذين تعلموا في المدرسة = 

26  = ٪
26

100
 = 

13
50

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                 

 
13
50
=  200من  

13
50

   ×200 

                       =
13
50
   ×

200
1

 طالب 52=  

 



 

 

ا  120٪ من 42يعيش التمساح   عاما

 ٪         40≈ ٪ 42                120٪ من 40≈  120ن ٪ م42 

                       ≈
4
10
  ×120                 40 = ٪

40
100
  =

4
10

 

ا                            48≈                        اضربعاما

ا  48ن يعيش التمساح إذ ا تقريبا  عاما

 

 استعمل كسراا للتقدير

80 = ٪
8

10
    =

4
5

 

( =  2950٪ من 80)
4
5

 ×2950                80 ٪  ≈
4
5

      

 اضربريالا                     2360=                          

 ريالا  2360إذن المبلغ الذي سيوفره = 

 



 

 

ا 174  ٪170٪ تساوي تقريبا

 (200٪ من 70( + )200٪ من 100( = )200٪ من 170)

170=٪100 +٪70      ٪ 

  
7

10
 ( =1×200+ ) (

7
10

٪ = 70و  ٪1 = 100(                  200×
7

10
 

 بسط                      140+ 200=                         

                         =340  

ا  340تساوي  200٪ من 174إذن   تقريبا

 

ا 298  ٪300٪ تساوي تقريبا

 (45٪ من 100( + )45٪ من 100( + )45٪ من 100( = )45٪ من 300)

                        ( =1  ×45 ( + )1  ×45 ( + )1  ×45) 

                         =45  +45  +45 

                         =135  

 تقريبا 135تساوي  45٪ من 298إذن 

 



 

 

 800إلى  789٪، وتقرب 1٪ تساوي ربع 0٫25

   0٫01٪ على الصورة1اكتب        800×  0٫01=   800٪ من 1

 ٪ حرك الفاصلة العشرية منزلتين لليسار1لتضرب في                       8=                   

يساوي  8ربع العدد 
1
4
ا  2يساوي  789٪ من 25٫0، إذن 2=  8×    تقريبا

 

ا 0٫9 ا  639٪، و1٪ تساوي تقريبا  640تساوي تقريبا

 640×  0٫01=  640٪ من 1

 طلاب 6≈  6٫4=                   

 إذن عدد الطلاب الذين اشتركوا في المهرجان في العامين 

ا  645=  6+  639=   طالب تقريبا

 

 

 

 



 

 

 ٪         50≈ ٪ 52                10٪ من 50≈  10٪ من 52

                    ≈
1
2
  ×10                 50 = ٪

50
100
   =

5
10

 =
1
2

 

 اضرب                             5≈                     

 

 ٪         10≈ ٪ 7               20٪ من 10≈  20٪ من 7

                     ≈
1
2
  ×20                  10 = ٪

10
100
 =

1
10

          

 اضرب                              2≈                     

 

 



 

 

 استعمل كسراا للتقدير

40 = ٪
40

100
  =

4
10
  =

2
5

                     38 ٪ ≈40 ٪ 

( =  62٪ من 40)
2
5

 ×60                   40 ٪ ≈
2
5
  ،62  ≈60 

 اضرب                               24=                      

 

 استعمل كسراا للتقدير

80 = ٪
80

100
   =

8
10

  =
4
5

                         79 ٪ ≈80 ٪ 

( = 489٪ من 80)
4
5
  ×490                   80 ٪  ≈

4
5

 ،489  ≈490 

 اضرب                                 392=                      

 



 

 

ا 151  ٪150٪ تساوي تقريبا

 (70٪ من 50( + )70٪ من 100( = )70٪ من 150)

150=٪100 +٪50        ٪ 

( =1×70( + )
1
2

٪= 50، و ٪1=100(                  70×
1
2

 

 بسط                    35+ 70=                         

                         =105  

ا  105تساوي  70٪ من 151إذن   تقريبا

 

1
2

 80إلى  82٪، وتقرب 1٪ = نصف 

 0٫01٪ على الصورة 1اكتب           80×  0٫01=  80٪ من 1

 ليسار٪ حرك الفاصلة العشرية منزلتين ل1لتضرب في             0٫8=                   

يساوي  8٫0نصف العدد 
1
2

، إذن 4٫0=  8٫0× 
1
2

 4٫0يساوي  82٪ من 

ا   تقريبا

 



 

 

 ريال 200٪ من 23الزيادة في سعر الدراجة هي 

 ٪      25≈ ٪ 23             200٪ من 25≈  200٪ من 23  

                        ≈
1
4
 ×200                  25 = ٪

25
100
  =

5
10
  =

1
4

 

 اضرب                              50≈                       

ا  50إذن تكون الزيادة في سعر الدراجة هي   ريالا تقريبا

 

 طالب 288٪ من 43ب الصف الأول المتوسط في المدرسة يساوي عدد طلا

 استعمل كسراا للتقدير

40 = ٪
40

100
  =

4
10
  =

2
5

                         43 ٪ ≈40 ٪ 

( = 290٪ من 40)
2
5
 ×290                   40 ٪ ≈

3
8
  ،288  ≈290 

 اضرب                               116=                        

 



 

 

 طن 45595900٪ من 0٫7انتاج البحرين من الأسمنت هو 

 ٪1من  ٪0٫7 = 0٫7

 45595900×  0٫01=  45595900٪ من 1

                             =455959 

ا  45595900٪  من 0٫7إذن   319171٫3=  455959×  0٫7= تقريبا

ا  319171إذن انتاج البحرين من الأسمنت حوالي   طن تقريبا

 



 

 

  استعمل كسراا للتقدير

50 = ٪
50

100
  =

5
10
   =

1
2

                        47 ٪ ≈50 ٪ 

( =  70٪ من 50)
1
2
  ×70                   50 ٪  ≈

1
2

    

 اضرب                               35=                     

 

  استعمل كسراا للتقدير

20 = ٪
20

100
  =

2
10
  =

1
5

                        21 ٪ ≈20 ٪ 

( = 90٪ من 20)
1
5
  ×90                   20 ٪ ≈

1
5

       

 اضرب                             18=                     

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  راستعمل كسراا للتقدي

40  = ٪
40

100
  =

4
10

   =
2
5

                       39 ٪ ≈40 ٪ 

( = 120٪ من 40)
2
5
  ×120                 40 ٪ ≈

2
5

       

 اضرب                                48=                        

 

 استعمل كسراا للتقدير

80  = ٪
80

100
  =

8
10

 =
4
5

                       76 ٪ ≈80 ٪ 

( =  180٪ من 80)
4
5

 ×180                   80 ٪  ≈
4
5

     

 اضرب                             144=                        

 

 



 

 

 استعمل كسراا للتقدير

60 = ٪
60

100
   =

6
10

   =
3
5

                       57 ٪ ≈60 ٪ 

( = 29٪ من 60)
3
5
  ×29                   60 ٪ ≈

3
5

     

 اضرب                                17٫4=                     

                     ≈17 

 

 استعمل كسراا للتقدير

90 = ٪
90

100
  =

9
10

                                    92 ٪ ≈90 ٪ 

( = 104٪ من 90)
9

10
  ×104                   90 ٪  ≈

9
10

      

 اضرب                                93٫6=                     

                     ≈94 

 

  



 

 

ا 132  ٪130٪ تساوي تقريبا

(        54٪ من 30( + )54٪ من 100( = )54٪ من 130)

130=٪100 +٪30٪ 

( =1  ×54( + )
3

10
٪ = 30، و ٪1=100(                  54×  

3
10

 

 بسط                     16٫2+ 54=                         

                         =70٫2  

ا  70تساوي  54٪ من 132إذن   تقريبا

 

3
4
 170إلى  168٪، وتقرب 1٪ = ثلاثة أرباع  

 0٫01٪ على الصورة 1اكتب           170×  0٫01= 170٪ من  1

 منزلتين لليسار فاصلة العشرية٪ حرك ال1لتضرب في                1٫7=                   

يساوي  7٫1ثلاثة أرباع العدد 
3
4

، إذن   275٫1=  7٫1× 
3
4

  168٪ من 

ا  1٫7يساوي   تقريبا

 



 

 

ا 0٫9 ا  74٪، 1٪ تساوي تقريبا  70تساوي تقريبا

 70×0٫01=  70٪ من 1

                =0٫7  

ا  74ن ٪ م0٫9إذن   0٫7تساوي تقريبا

 

ا 67 ا  8٫7٪، 70٪ تساوي تقريبا  9تساوي تقريبا

 9×0٫7=  9٪ من 70

                =6٫3  

                ≈6 

ا  8٫7٪ من 67إذن   6تساوي تقريبا

 



 

 

ا  ٫238٪ من 11٪ تساوي تقريباا 10٫5  240تساوي تقريبا

 240×  0٫11=  240٪ من 11

                =26٫4 

                ≈26 

ا  238٪ من 10٫5إذن   26تساوي تقريبا

 

 ٪90٪ تساوي تقريباا 98٫5

 45×  0٫9=  45٪ من 90

                =40٫5  

                ≈41 

ا  45٪ من 98٫5إذن    41تساوي تقريبا

 



 

 

 42٪ من 15أنفق سالم في اليوم الثاني 

ا  42  40تساوي تقريبا

 40×  0٫15=  40٪ من 15

 ريالت 6=                   

ا  42٪ من 15إذن   ريالت 6تساوي تقريبا

 

 43٪ من 32عدد العضلات المستعملة عند البتسام هي 

ا 32 ا  43٪، 30٪ تساوي تقريبا  45تساوي تقريبا

 45×  0٫3=  45٪ من 30

                =13٫5 

 عضلة 14≈                

ا  43٪ من 32إذن   عضلة 14تساوي تقريبا

 



 

 

 ساعة 24اليوم = 

 ساعة 24٪ من 13إذن يقضي أحمد في كتابة واجباته كل يوم 

 24×  0٫13=  24٪ من 13

                =3٫12 

 ساعات 3≈                

ا  3إذن يقضي أحمد في كتابة واجباته كل يوم   ساعات تقريبا

 

 

 

 



 

 

 ساعة 24٪ من 33عدد الساعات التي يقضيها في النوم تساوي 

 24×  0٫33=  24٪ من 33

                =7٫92 

 ساعات 8≈                

ا  8إذن يقضي أحمد في النوم كل يوم   ساعات تقريبا

 ساعة 24٪ من 19عدد الساعات التي يقضيها في الأنشطة الأخرى تساوي 

 24×  0٫19=  24٪ من 19

                =4٫56 

 ساعات 5≈                

ا  5أحمد في الأنشطة الأخرى كل يوم  إذن يقضي  ساعات تقريبا

إذن عدد الساعات التي يقضيها في النوم زيادة على عدد الساعات التي يقضيها 

ا  3=  5 - 8في الأنشطة الأخرى =   ساعات تقريبا

 



 

 

 ساعة 24٪ من 8عدد الساعات التي يقضيها في الأنشطة اللامنهجية تساوي 

 24×  0٫08=  24٪ من 8

                =1٫92 

 ساعة 2≈                

ا  120إذن يقضي أحمد في الأنشطة اللا منهجية كل يوم   دقيقة تقريبا

 



 

 

ا ثمنه يساوي  50لدى أفنان   ٪ من هذا 12ريالا، فاشترت قلما

 أوجد ثمن القلم بالريال؟المبلغ. 

 

3
8
٪ تساوي  

3
8

 ٪1من   

 0٫01٪ على الصورة 1اكتب       800×  0٫01=  800٪ من  1

 منزلتين لليسار ٪ حرك الفاصلة العشرية1لتضرب في                    8=                   

3
8

يساوي   8من العدد  
3
8

، إذن 3=  8× 
3
8

ريالت  3يساوي  800٪ من 

ا        تقريبا

 

 



 

 

ا   يكون أحيانا

 

 الطريقة الأولى:

ا 22 ا  136٪، 20٪ تساوي تقريبا  140تساوي تقريبا

 140×0٫2=  140٪ من 20

                =28 

ا  136٪ من 22إذن   28تساوي تقريبا

 الطريقة الثانية:

          140≈  136٪، 20≈  ٪22                140٪ من 20≈  136٪ من 22

                      ≈
1
5

×140                  20 = ٪
20

100
   =

.62 5
100

 =
1
5

 

 اضرب                             28≈                     

ا  136٪ من 22إذن    28تساوي تقريبا

 



 

 

 أي الأعداد الآتية يعدّ أفضل تقدير لعدد الطلاب الذين يفضلون اللون الأحمر؟

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

24  = ٪
24

100
 =24٫0 

 122٫4=  510×  0٫24عدد الطلاب الذين يفضلون اللون الأحمر = 

 125≈ لطلاب إذن أفضل تقدير ل

 

 



 

 

39 = ٪
39

100
  =39٫0 

 ريال 702=  1800×  0٫39سعر الغسالة = 

  720إذن أفضل تقدير لسعر الغسالة = 

 

 



 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

64 = ٪
64

100
  =64٫0 

 شرلأقرب ع   123٫5≈  123٫52=  193×  0٫64=  193٪ من 64

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

1٫4  = ٪
.1 4

100
 =014٫0 

 30٪ من 1٫4

 لأقرب ع شر 0٫4≈  0٫42=  30×  0٫014=  

 



 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

5٫62 = ٪
.41 5

100
  =625٫0 

 اسن 20=  32×  0٫625عدد أسنان الطفل = 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

7  = ٪
7

100
 =07٫0 

  3٫08=  44×  0٫07=  44٪ من 7

 لأقرب ع شر 3٫1≈ 

 



 

 

 درجة 52=  13×  4سؤال =  13عدد الدرجات لـ 

 درجة 68=  52+  6+  10عدد الدرجات التي حصل عليها أحمد = 

 



 

 

 .تخمين والتحققيمكن استخدام استراتيجية ال
 



 

 

 المسألة الأولى:

٪ من هذه 50ريالا، وحذاء يبلغ ثمنه  75اشترى حمد شنطة مدرسية بقيمة 

مبلغ سيكفي لشراء الحذاء ريالا فاعتقد حمد أن هذا ال 80القيمة وكان معه 

 .حدد فيما إذا كان منطقيا أن يكفي هذا المبلغ لشراء الحذاء والشنطة ،والشنطة

 ية:المسألة الثان

دقيقة فاعتقد أن  29٪ من مادة الرياضيات في وقت قدره 25ذاكر محمد 

ساعتين تكفي لمذاكرة المادة كلها. حدد إذا كان منطقيا أن يكفي الساعتين 

 .لمذاكرة مادة الرياضيات

 



 

 

 ريال شهريا فما التقدبر المنطقي للمبلغ الذي 11يوفر أحمد 

  160ريالا، أو  120ريال، أو  100حوالي سيوفره بعد سنة؟                     

 ريالا؟                               

 استعمل استراتيجية تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة

ا  10شهرا ، يوفر أحمد في الشهر  12السنة =   ريال تقريبا

 ريالا  120= 10×12إذن ما سيوفره أحمد في السنة =                  

 ريال 120إذن التقدير المنطقي للمبلغ الذي سيوفره بعد سنة هو                  

 هي التقدير الصحيح.  120أراجع خطوات الحل، فأجد أن 

 إذن الإجابة صحيحة

 

 

 



 

 

 ٪ منهم على بعد ل يزيد 57٫6طالبا، يسكن  423عدد طلاب مدرسة 

ا لعدد الطلاب الذين كلم من المدرسة. أعط تقديراا منط 5عن                      قيا

 كلم من المدرسة            5يسكنون على بعد ل يزيد عن                    

 استعمل استراتيجية تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة

ا  423٪، 58٪ تساوي تقريباا 57٫6  420تساوي تقريبا

 420× 0٫58=  420٪ من 58                 

                                      =243٫6 

                                      ≈244 

  5إذن التقدير المنطقي لعدد الطلاب الذين يسكنون على بعد ل يزيد عن                

ا  244كلم من المدرسة هو                  طالب تقريبا

 هو ٪ أي أعلى من النصف بمقدار قليل، وعدد الطلاب 58النسبة 

 إذن الإجابة طالب وهذا العدد أعلى من النصف بمقدار قليل.  244                 

 صحيحة                  

 



 

 

 



 

 

 

 أنواع من الأغذية المفضلة من خلال دراسة  4يمثل الشكل نسب 

 شخصا. أوجد التقدير المنطقي لعدد الأشخاص الذين ل  140على                   

ا  80أو  70أو  60يفضلون الخضار؟                    شخصا

 استعمل استراتيجية تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة

 نسبة عدد الأشخاص الذين ل يفضلون الخضار

                 13 + ٪15 + ٪24 = ٪52٪ 

 

ا 52                  ٪50٪ يساوي تقريبا

ا ش 70= 140×  0٫50=  140٪ من 50                   خصا

ا  70إذن التقدير المنطقي لعدد الأشخاص الذين ل يفضلون الخيار هو                   شخصا

ا هو التقدير الصحيح.  70أراجع خطوات الحل، فأجد أن    إذنشخصا

 الإجابة صحيحة                  

 



 

 

 ٪ من طلاب مدرسة ثانوية نوعا من النشاط الرياضي 61يمارس 

ا، وكان عدد طلاب المدرسة                    ا فهل يقدر عدد  828أسبوعيا  طالبا

 ؟500أو  400أو  300الطلاب الذين يمارسون ذلك النشاط ب                  

 استعمل استراتيجية تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة

ا  830يساوي  828٪ تقريبا، 60٪ يساوي 61  تقريبا

 830×  0٫60=  830٪ من 60                 

ا  498=                                       طالبا

 طالب 500≈                                     

 طالب  500إذن يقدر عدد الطلاب الذين يمارسون ذلك النشاط ب                 

ا                   تقريبا

 إذنيح. طالب هو التقدير الصح 500أراجع خطوات الحل، فأجد أن  

 الإجابة صحيحة                  

 



 

 

، ويباع بعد التخفيضات ريالا  41يريد أحمد شراء قميص ثمنه 

أو  25٪ فأي تقدير هو أفضل لثمن القميص بعد التخفيضات: 25بخصم نسبته 

 ريالا؟ 35أو  30

 استعمل استراتيجية تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة

 تقريبا 40يساوي  41

 40×  0٫25=  40٪ من 25                 

 ريال10=                                     

                 

 

 



 

 

 ريال 30=  10 - 40إذن ثمن القميص بعد التخفيضات =  

 ريالا  30إذن التقدير الأفضل لثمن القميص بعد التخفيضات هو 

  ير الصحيح.هو التقد ريالا  30أراجع خطوات الحل، فأجد أن  

 الإجابة صحيحة إذن

 

ريالا إلى صديقه، فما  62٫5٪ من مصروفه البالغ 20أهدى سليم 

 المبلغ الذي أهداه؟ قيمة

 استعمل استراتيجية تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة

 

 62٫5×  0٫2=  62٫5٪ من 20                 

 ريال12٫5=                                     

 ريالا  12٫5إذن المبلغ الذي أهداه سليم لصديقه هو                 

 إذنريالا قيمة صحيحة.  12٫5أراجع خطوات الحل، فأجد أن  

 الإجابة صحيحة                  

 



 

 

ريال.  1٫5علب حليب، ثمن كل منها  510باع مقصف المدرسة 

 ريالا؟ 175على ٪ من مبيعات المقصف. فهل حصلت 25وحصة المدرسة 

 استعمل استراتيجية تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة

 ريالا  765=  1٫5×  510ثمن علب الحليب = 

 765×  0٫25=  765٪ من 25                 

 ريالا  191٫25=                                      

 ريالا  191٫25لى ريالا ولكن حصلت ع 175إذن لم تحصل المدرسة على       

 إذن الإجابة صحيحةأراجع خطوات الحل فهي صحيحة.  

 



 

 

ما عدد الأمتار المربعة اللازمة من السجاد لفرش كل من 

 الصالتين الموضح أبعادهما في الجدول؟

 استعمل استراتيجية تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة

 2م 270= 18×  15عدد الأمتار المربعة لصالة أ = 

 2م 360=  20×  18عدد الأمتار المربعة لصالة ب =                  

 إذن الإجابة صحيحةأراجع خطوات الحل فهي صحيحة.  



 

 

ريالا. ما فئات هذه الأوراق  85أوراق نقدية قيمتها  10مع ليلى 

 النقدية؟

 استعمل استراتيجية تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة

 ريال 5فئة  3ريال،  10فئة  أوراق نقدية 7يوجد 

 إذن الإجابة صحيحةأراجع الحل فهو صحيح.  

 

 

 



 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                              655٪ من 17

17  = ٪
17
100

 =17٫0 

 111٫3=  655×  0٫17=  655٪ من 17

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                               82٪ من 235

235  = ٪
235
100

 =35٫2 

 192٫7=  82×  2٫35=  82٪ من 235

 



 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                             160٪ من 75

75 = ٪
75

100
  =75٫0 

 120=  160×  0٫75=  160٪ من 75

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                          55٪ من 162٫2

2٫162 = ٪
.162 2

100
  =622٫1 

 لأقرب ع شر 89٫2≈  89٫21=  55×  1٫622=  55٪ من 162٫2

 

  



 

 

45 = ٪
45
100
 المئوية على هيئة كسر عشري أكتب النسبة               45٫0=  

 طابع 99=  220×  0٫45عدد طوابع المملكة = 

 طابع 121=  99 – 220عدد الطوابع الأخرى = 

 



 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري              392٪ من 20

20 = ٪
20

100
  =2٫0 

 د صحيحلأقرب عد 78≈  78٫4=  392×  0٫2=  392٪ من 20

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري              112٪ من 78

78 = ٪
78

100
  =78٫0 

 لأقرب ع شر 87٫4≈  87٫36=  112×  0٫78=  112٪ من 78

 



 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                           295٪ من 52

52 = ٪
52

100
  =52٫0 

 لأقرب عدد صحيح 153≈  153٫4=  295×  0٫52=  295٪ من 52

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                            42٪ من 30

30  = ٪
30

100
 =3٫0 

 لأقرب عدد صحيح 13≈  12٫6=  42×  0٫3=  42٪ من 30

 



 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                             88٪ من 79

79 = ٪
79

100
  =79٫0 

 لأقرب ع شر 69٫5≈  69٫52=  88×  0٫79=  88٪ من 79

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                        212٪ من 41٫5

5٫41 = ٪
1630
4980
  =415٫0 

 لأقرب ع شر 87≈  87٫98=  212×  0٫415=  212٪ من 41٫5

 



 

 

75= ٪
75

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                       75٫0=   

 هدف 30≈  30٫75=  41×  0٫75عدد الأهداف التي سجلها = 

 



 

 

 ٪9لون الأقراص المدمجة من النوع د هي النسبة المئوية للطلاب الذين يفض

9  = ٪
9

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                   09٫0= 

 طالب 18=  200×  0٫09إذن العدد التقريبي للطلاب = 

 

 

 



 

 

 ٪32النسبة المئوية للطلاب الذين يفضلون الأقراص المدمجة من النوع أ هي 

32٪   =
32

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                    32٫0= 

 طالب 64=  200×  0٫32إذن العدد التقريبي للطلاب = 

 

6٫59 = ٪
.59 6

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري        596٫0=  

 شجرة 118≈  118٫008=  198×  0٫596=  إذن عدد أشجار الزيتون

 

 

 



 

 

ن

100
 



 

 

 .لأقرب جزء من مئة 0٫33≈  0٫32730

 .٪ تقريباا 33النسبة المئوية هي 

 



 

 

ن
9

  =
40

100
 اكتب التناسب                                         

 استعمل الضرب التبادلي       ن                     ×  40=  100×9   

   
100 9

40
  =

40ن

4
 بسط                               

   40اقسم الطرفين على     = ن                                      22٫5   

 ٪22٫5هي  40من  9إذن النسبة المئوية للعدد 

 

.
ن

12 75
  =

25
100

 اكتب التناسب                              

 استعمل الضرب التبادلي     ن               ×  25= 100×  12٫75

 بسط       ن                               25= 1275

1275
25

 =
25ن

25
 25اقسم الطرفين على                                   

 = ن 51  

 ٪51هي  25من  12٫75إذن النسبة المئوية للعدد    

 

 

 

 



 

 

ج

60
  =

5
100

 اكتب التناسب                                  

 عمل الضرب التبادلياست                       5×  60=  100ڄ × 

 بسط                               300ڄ =  100

100ج

100
 =

300
100

 100اقسم الطرفين على                               

 3ڄ = 

 60٪ من 5تساوي  3إذن 

 

ج

90
 =

72
100

 اكتب التناسب                                        

 استعمل الضرب التبادلي                        72×  90=  100ڄ  × 

 بسط                                 6480ڄ  =  100

100ج

100
 =

6480
100

 100اقسم الطرفين على                                 

 64٫8ڄ = 

 90٪ من 72تساوي  64٫8إذن 

 

 



 

 

ك
26

 =
40

100
 اكتب التناسب                                    

  استعمل الضرب التبادلي                 40× =  ك 100×   26    

  بسط           ك                   40=  2600   

   
2600

40
  =

40ك
40

 40اقسم الطرفين على                            

 65ك =       

 65٪ من 40تساوي  26إذن    

 

ك
7

 =
14
100

 التناسباكتب                                

 استعمل الضرب التبادلي               14× = ك  100×  7    

 بسطك                            14=  700   

   
700
14

 = 
14ك
14

 14اقسم الطرفين على                             

 50ك =       

 50٪ من 14تساوي  7إذن    

 



 

 

 550من  200النسبة المئوية للزواحف التي تعرض هي النسبة المئوية للعدد 

200
550
  =

ن

100
 اكتب التناسب                                        

 استعمل الضرب التبادلي  ن                     ×   550=  100×  200

 
2000
550

 =
550ن

550
 بسط                                   

 

   550اقسم الطرفين على                                      =  ن 36٫3636

 ٪36٫3636هي  550من  200إذن النسبة المئوية للعدد 

 ٪ لأقرب عدد كلي36ويساوي 

 

 

 

 

  

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

18
50

 =
ن

100
 اكتب التناسب                                  

 استعمل الضرب التبادلين                    ×  50= 100×   18

 بسطن                               50=  1800

1800
50

 =
50ن

50
 50اقسم الطرفين على                               

 = ن 36

 ٪36هي  50من  18إذن النسبة المئوية للعدد 

 

 

 

 



 

 

9
90

 =
ن

100
 اكتب التناسب                                 

 استعمل الضرب التبادلي   ن                  ×  90=  100×  9

 بسط                             ن   90=  900

900
90

 =
90ن

90
 90اقسم الطرفين على                               

 = ن 10

 ٪10ريالا هي  90ريالت من  9إذن النسبة المئوية ل 

 

25
625

 =
ن

100
 اكتب التناسب                                 

 استعمل الضرب التبادلي    ن                ×  625=  100×  25

 بسط   ن                            625=  2500

2500
625

 =
625ن

625
 625اقسم الطرفين على                             

 = ن 4

 ٪4هي  625من  25إذن النسبة المئوية للعدد 

 

 



 

 

45
625 =

ن

100
 اكتب التناسب                               

 استعمل الضرب التبادلي   ن                ×  625=  100×  45

 بسط   ن                           625=  4500

4500
625
  =

625ن

625
 625اقسم الطرفين على                            

 = ن 7٫2

 لأقرب عشر 7٫2≈ ٪ 7٫2هي  625من  45إذن النسبة المئوية للعدد 

 

ج

35
 =

2
100

 اكتب التناسب                               

 استعمل الضرب التبادلي                     2×  35= 100ڄ ×  

 بسط                               70ڄ =  100

100ج

100
 =

70
100

 100اقسم الطرفين على                         

 لأقرب جزء من مئة 0٫7≈  0٫7ڄ = 

  35٪ من 2تساوي  0٫7إذن 

 



 

 

ج

180
 =

25
100

 اكتب التناسب                                 

 استعمل الضرب التبادلي                   25×  180=  100ڄ × 

 بسط                             4500ڄ =  100

100ج

100
 =

4500
100

 100 اقسم الطرفين على                             

 45ڄ = 

 180٪ من 25تساوي  45إذن 

 

ك
9

 =
12

100
 اكتب التناسب                                 

  ضرب التبادلياستعمل ال                    12× = ك  100×  9

   بسط ك                                12=  900

900
12

 =
12ك
12

 12اقسم الطرفين على                             

  75ك = 

 75٪ من 12تساوي  9إذن 

 

 



 

 

ك
62

 =
.90 5

100
 اكتب التناسب                                

  استعمل الضرب التبادلي                90٫5× = ك 100×   62

  بسط ك                            90٫5=  6200

.
6200
90 5

 =
. ك

.
90 5

90 5
 12اقسم الطرفين على                         

 لأقرب عشر 68٫5≈  68٫5082ك = 

ا  68٫5٪ من 90٫5تساوي  62إذن   تقريبا

 



 

 

 جرام 1000٪ من 30المسألة هي ما العدد الذي يساوي 

 يمثل الجزءج إذن نحتاج لإيجاد الجزء وليكن 

ج

1000
 =

30
100

 اكتب التناسب                               

 استعمل الضرب التبادلي                30×  1000 = 100ج × 

 بسط                          30000ج =  100

100ج

100
 =

30000
100

 100اقسم الطرفين على                          

 جرام 300ج = 

  1000٪ من 30تساوي  300إذن 

 



 

 

 ٪ من ثمن الجهاز الأصلي15لمبلغ الذي دفعه + ثمن الجهاز الأصلي = ا

 ٪ من ثمن الجهاز الأصلي = المبلغ الدي دفعه نواف15 -ثمن الجهاز الأصلي 

 ريالا  1275٪( = 15 - 1ثمن الجهاز الأصلي )

 ريالا  1275( = 0٫15 -1ثمن الجهاز الأصلي ) 

 ريالا  1275ثمن الجهاز الأصلي = ×  0٫85

 ريال 1500=  0٫85÷  1275ي = إذن ثمن الجهاز الأصل

 



 

 

15
60

 =
ن

100
 اكتب التناسب                                

 استعمل الضرب التبادلين                     ×  60=  100×  15

 بسطن                                60=  1500

1500
60

 =
60ن

60
 60اقسم الطرفين على                                

 = ن 25

 ٪25هي  60من  15إذن النسبة المئوية للعدد 

 

 

 

                                               

 

 

         

 



 

 

3
40

 =
ن

100
 اكتب التناسب                                 

 استعمل الضرب التبادلي                      ن×  40= 100×   3

  بسط ن                                 40=  300

300
40

 =
40ن

40
 40اقسم الطرفين على                                 

 = ن 7٫5

 لأقرب عشر 7٫5ن = 

 ٪7٫5ريالا هي  40من ريالت  3إذن النسبة المئوية ل 

 

360
270 =

ن

100
 اكتب التناسب                                  

 استعمل الضرب التبادلي   ن                ×  270=  100×  360

  بسط     ن                         270=  36000

36000
270

 =
270ن

270
 270اقسم الطرفين على                             

 = ن133٫3333

 لأقرب عشر 133٫3ن = 

 ٪ تقريباا 133٫3هي  270من  360إذن النسبة المئوية ل 

 

 



 

 

ج

60
 =

15
100

 تب التناسباك                                

 استعمل الضرب التبادلي                  15×  60=  100ڄ × 

 بسط                            900ڄ =  100

100ج

100
 =

900
100

 100اقسم الطرفين على                             

 9ڄ  = 

 ٪ من15تساوي  9إذن 

ج

72
 =

12
100

 اكتب التناسب                                   

 استعمل الضرب التبادلي                       12×  72=  100ڄ × 

  بسط                                 864ڄ =  100

100ج

100
 =

864
100

 100اقسم الطرفين على                                 

 لأقرب عشر 8٫6≈  8٫64ڄ = 

ا  72٪ من 12تساوي  8٫6إذن   تقريبا

 



 

 

ج

9
  =

45
100

 اكتب التناسب                               

 عمل الضرب التبادلياست                     45×  9=  100ڄ × 

  بسط                              405ڄ =  100

100ج

100
 =

405
100

 100اقسم الطرفين على                              

 لأقرب عشر 4٫1≈  4٫05ڄ = 

ا  9٪ من 45تساوي  4٫1إذن      تقريبا

 

ج

75
 =

20
100

 اكتب التناسب                               

 استعمل الضرب التبادلي                   20×  75=  100ڄ × 

  بسط                            1500ڄ =  100

100ج

100
 =

1500
100

 100اقسم الطرفين على                             

   15ڄ = 

  75٪ من 20تساوي  15إذن 

 



 

 

ج

30
 =

120
100

 اكتب التناسب                                  

 استعمل الضرب التبادلي                 120×  30=  100ڄ × 

  بسط                           3600ڄ =  100

100ج

100
 =

3600
100

 100اقسم الطرفين على                           

   36ڄ = 

  30٪ من 120تساوي  36إذن 

 

ك
40

 =
50

100
 اكتب التناسب                                    

  استعمل الضرب التبادلي                     50× = ك  100×  40

   بسط        ك                        50=  4000

4000
50

 =
50ك
50

 50اقسم الطرفين على                               

 80ك = 

 80٪ من 50تساوي  40إذن 

 

 

 

 



 

 

ك
24

 =
.12 5

100
 اكتب التناسب                                 

  استعمل الضرب التبادلي                    12٫5× = ك  100× 24

   بسط   ك                           12٫5=  2400

.
2400
12 5

 =
. ك

.
12 5

12 5
 50اقسم الطرفين على                            

  192ك = 

 192٪ من 12٫5تساوي  24إذن 



 

 

 2٪ منه يساوي 25المسألة هي ما العدد الذي 

 إذن نحتاج لإيجاد الكل وليكن ك يمثل الكل

ك
2

 =
25

100
 اكتب التناسب                                         

 استعمل الضرب التبادلي                               25× = ك  100× 2

 بسط    ك                                      25=  200

200
25

 =
25ك
25

 25اقسم الطرفين على                                       

 8ك = 

 8٪ من 25تساوي  2إذن 

 أقلام  8إذن عدد الأقلام التي في الحقيبة تساوي 

 

 



 

 

24
60

  =
ن

100
 اكتب التناسب                                    

 استعمل الضرب التبادلين                        ×  60=  100×  24

 بسط                                  ن 60=  2400

2400
60

 =
60ن

60
 60اقسم الطرفين على                                  

 = ن 40

 ٪40هي  60من  24إذن النسبة المئوية للعدد 

 ٪40إذن النسبة المئوية للكتب العلمية تساوي 

 



 

 

 51٪ منه يساوي 75عدد الذي المسألة هي ما ال

 إذن نحتاج لإيجاد الكل وليكن ك يمثل الكل

ك
51

 =
75

100
 اكتب التناسب                                       

 استعمل الضرب التبادلي                        75× = ك  100×  51

 بسط                          ك         75=  5100

5100
75

 =
75ك
75

 75اقسم الطرفين على                                 

 68٪ من 75تساوي  51إذن                                            68ك = 

 ريالا  68إذن السعر الأصلي للحذاء يساوي 

 



 

 

 ٪ من عدد طلاب الصف95+  7طلاب الصف =  عدد

 7٪( = 95 - 1عدد طلاب الصف )

 7( = 0٫95 - 1عدد طلاب الصف )

 7عدد طلاب الصف = ×  0٫05

ا  140=  0٫05÷  7إذن عدد طلاب الصف =   طالبا

 

 كلم 2٫7= 18×  0٫15كلم = 18٪ من 15

تكون الإطارات  إذن عدد الكيلومترات التي تقطعها السيارة لكل لتر واحد عندما

 كلم 15٫3كلم =  2٫7 -كلم  18غير ممتلئة جيداا = 

 



 

 

 النسبة المئوية لنصف قطر عطارد من نصف قطر المشترى هي

2440
71492

 =
ن

100
 اكتب التناسب                                  

 استعمل الضرب التبادلي   ن               ×  71492=  100×  2440

 بسطن                              71492=  244000

244000
71492

 =
71492ن

71492
 71492اقسم الطرفين على                             

 = ن3٫4129

 ٪3٫4129إذن النسبة المئوية لنصف قطر عطارد من نصف قطر المشترى هي 

 



 

 

 3397٪ منه يساوي 13٫7المسألة هي ما العدد الذي 

 إذن نحتاج لإيجاد الكل وليكن ك يمثل الكل

.
339700

13 7
 =

. ك
.

13 7
13 7

 اكتب التناسب                               

 استعمل الضرب التبادلي                        13٫7× = ك  100×  3397

 بسطك                                   13٫7=  339700

.
339700

13 7
 =

. ك
.

13 7
13 7

 7٫13اقسم الطرفين على                                 

 كلم 24795٫6204إذن نصف قطر نبتون يساوي   ،24795٫6204ك = 

 

 رد٪ من نصف قطر عطا261٫4نصف قطر الأرض = 

                                =261٫4 ٪ ×2440 

 كلم 6378٫16=  2440×  2٫614=                                

 

 



 

 

 10إذا كان عدد الإجابات الصحيحة = 

إذن التناسب هو 
7

10
 =

70
100

 

 

 100٪ من 5، 100٪ من 20، 500٪ من 20

٪ من 20أكبر من  500٪ من 20فلذلك  100أكبر من  500لأن سير الإجابة: تف

ا    100  ٪5٪ أكبر من 20وأيضا

 



 

 

٪ لذلك رجع للسعر 20٪ ثم انخفض 20لأن سعر الغسالة ارتفع ، ظنه خاطئ

 الأصلي 

 

 ؟3٪ منه يساوي 15ما العدد الذي 

 



 

 

95
380

 =
ن

100
 اكتب التناسب                                   

 استعمل الضرب التبادلي            ن             ×  380=  100×  95

 بسط             ن                        380=  9500

9500
380

 =
380ن

380
 380قسم الطرفين على ا                                 

 25ن = 

 ٪25إذن النسبة المئوية للطلاب الذين يشاركون في العمل التطوعي = 

  25 – 100والنسبة المئوية للطلاب الذين ل يشاركون في العمل التطوعي = 

                 =75٪ 

 



 

 

15
100

 =
.
س

4 5
 

=  وللتأكد نجد أن س
.100 4 5

15
  =30 

 4٫5=  30٪ من 15إذن 

 

 

 



 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

25 = ٪
25

100
  =25٫0 

 30=  120×  0٫25=  120٪ من 25

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

45 = ٪
45
100
  =45٫0 

 31٫5=  70×  0٫45=  70٪ من 45

 



 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

161 = ٪
161
100
  =61٫1 

 161=  100×  1٫61=  100٪ من 161
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, 
3
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00675
100

  

 

 



 

 

 6135×  0٫0425=  6135من  4٫25٪

                              =260٫7375 

 لأقرب جزء من مئة 260٫74≈                              

 ريال تقريبا 260٫74إذن مقدار الزيادة في السعر = 

 



 

 

 السعر الجديد = السعر الأصلي + مقدار الزيادة

                      =6135 +260٫7375 

ا  6396≈ ريال  6395٫7375=                        ريالا تقريبا

 

1٫0425 ×6135  =6395٫7375 

 (2الإجابة مساوية للإجابة في السؤال رقم )

 

 

 

 

 

 



 

 

 ريال 90٪ من 5٫5نسبة الزيادة 

 ٪ على هيئة كسر عشري5٫5أكتب النسبة المئوية  90×  0٫055ريال =  90٪ من 5٫5

 ريال 4٫95مقدار الزيادة ريال                        4٫95=                   

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريال 94٫95ريال =  4٫95ريال +  90                      

 ريال 94٫95إذن السعر الجديد لكيس الأرز هو 

 

 السعر الأصلي = السعر بعد الخصم + نسبة الخصم

 ٪ من السعر الأصلي25+  239٫99 السعر الأصلي =

 239٫99٪ من السعر الأصلي = 25 -السعر الأصلي 

 239٫99( = 0٫25 -1السعر الأصلي )

 239٫99=  0٫75× السعر الأصلي 

 0٫75÷  239٫99السعر الأصلي = 

 ريال 319٫9866=                      

 

 



 

 

 64000٪ من 2٫5نسبة الزكاة هي 

 اضرب           64000 × 0٫025=  64000٪ من 2٫5

 

 بسط  ريال                     1600=                          

 ريال 62400= 1600 - 64000إذن يتبقى لديه بعد إخراج الزكاة 

 

 

 



 

 

 أول: أوجد مقدار الزيادة

 ريال 2٫95٪ من 5نسبة الزيادة 

 على هيئة كسر عشري ٪5أكتب النسبة المئوية     2٫95×  0٫05ريال =  2٫95 ٪ من5

 ريال 0٫1475مقدار الزيادة ريال                  0٫1475=                      

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريال 3٫0975ريال =  0٫1475ريال +  2٫95                      

 ء من مئةريال لأقرب جز 3٫1ريال =  3٫0975إذن السعر الجديد هو 

 



 

 

 أول: أوجد مقدار الزيادة

 ريال 19٪ من 25نسبة الزيادة 

 ٪ على هيئة كسر عشري25أكتب النسبة المئوية       19×  0٫25ريال =  19٪ من 25

 ريال 4٫75مقدار الزيادة ريال                          4٫75=                   

 الأصليثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر 

 ريال 23٫75ريال=  4٫75ريال +  19                      

 ريال لأقرب جزء من مئة 23٫75ريال=  23٫75إذن السعر الجديد هو 

 

 أولا: أوجد مقدار الخصم

 ٪ على هيئة كسر عشري20أكتب النسبة المئوية  119٫5×  0٫20ريال =  119٫5٪ من 20

 ريال 4٫75الخصم يساوي                         ريال 23٫9=                   

ا: اطرح مقدار الخصم من السعر الأصلي  ثانيا

 لأقرب جزء من مئة 95٫6ريال =  95٫6ريال =  23٫9 -ريال  119٫5

 



 

 

 أولا: أوجد مقدار الخصم

 ٪ على هيئة كسر عشري30أكتب النسبة المئوية    205٫5×  0٫30ريال =  205٫5٪ من 30

 ريال 4٫75الخصم يساوي ريال                      61٫65=                   

ا: اطرح مقدار الخصم من السعر الأصلي  ثانيا

 ريال 143٫85ريال =  61,65 -ريال  205٫5                      

 مئة لأقرب جزء من 143٫85=                                                            

 

 ٪ من رأس المال2٫5نسبة الزكاة هي 

 ك×  0٫025=  450

.
450

0 25
  =

. ك
.

0 25
0 25

 

 = ك18000

 ريالا  18000كان رصيد محمد وقت دفعه للزكاة 

 



 

 

 أوجد مقدار الخصم

 عشري٪ على هيئة كسر 20أكتب النسبة المئوية        58×  0٫2ريالا =  58٪ من 20

 ريالا  17الخصم يساوي ريالا              11٫6=                          

ا: اطرح مقدار الخصم من السعر الأصلي  ثانيا

 ريالا  46٫4ريال =  11٫6 -ريالا  58                      

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 أوجد مقدار الزيادة

 ريالا  99٪ من 5نسبة الزيادة 

 ٪ على هيئة كسر عشري5أكتب النسبة المئوية       99×  0٫05ريالا =  99٪ من 5

 ريالا  4٫95مقدار الزيادة ريالا                  4٫95=                       

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالا  103٫95ريال =  4٫95ريالا +  99                      

 ريالا لأقرب جزء من مئة 103٫95لا = ريا 103٫95إذن السعر الجديد هو 

 

 أوجد مقدار الخصم

 ٪ على هيئة كسر عشري7أكتب النسبة المئوية    1500×  0٫07ريالا =  1500٪ من 7

 ريالا  105الخصم يساوي ريالا               105=                            

ا: اطرح مقدار الخصم من السعر الأصلي  ثانيا

 ريالا  1395ريال =  105 -ريالا  1500                      

 ريالا لأقرب جزء من مئة 1395=                                                        

 

 



 

 

 أوجد مقدار الزيادة

 ريالا  12٫25٪ من 60نسبة الزيادة 

 ئة كسر عشريهي ٪ على60أكتب النسبة المئوية    12٫25×  0٫6ريالا =  12٫25٪ من60

 ريالا  7٫35مقدار الزيادة ريالا                    7٫35=                       

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالا  19٫6ريال =  7٫35ريالا +  12,25                      

 ئةريالا لأقرب جزء من م 19٫6ريالا =  19٫6إذن السعر الجديد هو 

 

 السعر الأصلي = السعر بعد الخصم + نسبة الخصم

 ٪ من السعر الأصلي50+  8٫25السعر الأصلي = 

 8٫25٪ من السعر الأصلي = 50 -السعر الأصلي 

 8٫25(= 0٫5 -1السعر الأصلي )

 8٫25= 0٫5× السعر الأصلي 

 0٫5÷  8٫25السعر الأصلي = 

  لأقرب جزء من مئةريالا  16٫5ريالا =  16٫5=                    

 



 

 

 ريالا  178٫90٪ من 5٫75نسبة الزيادة 

  178٫90×  0٫0575ريالا =  178٫90٪ من  5٫75

 ٪ على هيئة كسر عشري5٫75أكتب النسبة المئوية 

 ريالا    10٫28675=                                     

 ريالا  10٫29إذن مقدار الزيادة 

 

 ريال 8000٪ من 15نسبة الزيادة 

     8000×  0٫15ريالا =  8000٪ من 15

 ٪ على هيئة كسر عشري15أكتب النسبة المئوية 

 ريالا           1200=                             

 ريالا  1200إذن مقدار الزيادة في راتبه 

 



 

 

 ٪ من قيمة الذهب الخالص2٫5نسبة الزكاة هي 

 سعر الجرام ×قيمة الذهب الخالص = عدد الجرامات 

 ريالا  152400ريالا =  127× جم  1200=                          

 ريالا  152400٪ من 2٫5نسبة الزكاة = 

               =0٫025 ×152400 

 ريالا  3810=               

 ريالا  3810إذن مقدار الزكاة المستحقة عليها هي 

 



 

 

 أول: أوجد مقدار الزيادة

 ريالا  190٪ من 5 نسبة الزيادة

 ٪ على هيئة كسر عشري5أكتب النسبة المئوية      190×  0٫05ريالا=  190٪ من 5

 ريالا  9٫5مقدار الزيادة ريالا                         9٫5=                       

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالا  199٫5ريال =  9,5ريالا + 190                      

 ريالا  199٫5إذن تكلفة الإشتراك الجديد هو 

 

 



 

 

 أول: أوجد مقدار الزيادة

 مصل 600000٪ من 167نسبة الزيادة 

     60000×  1٫67مصل =  600000٪ من 167

 ٪ على هيئة كسر عشري167أكتب النسبة المئوية 

 مصل 1002000زيادة مقدار المصل             1002000=                      

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعة الأصلية

 مصل 1602000مصل =  1002000مصل +  600000

 مصل 1602000إذن السعة الجديدة هي 

 

 



 

 

 ريالا  25ريالا،  50

٪ أما نسبة التخفيض في 25لأن نسبة التخفيض في الأزواج الثلاثة الأخرى هي 

 ٪ 50هذا الزوج هي 

 

 اطرح مقدار التخفيض من السعر الأصلي لأولى:الطريقة ا

 ٪100اطرح النسبة المئوية للتخفيض من  الطريقة الثانية:

 الطريقة المفضلة هي الطريقة الأولى

٪. أوجد سعر 15ريال، وأجرى عليه تخفيض  100إذا كان سعر فستان  :1مثال 

 الفستان بعد التخفيض

٪ من سعره 20 بعد تخفيض ريالا  50اشترى محمد حذاءاا بمبلغ  :2مثال 

 الأصلي. أوجد السعر الأصلي للحذاء

 



 

 

 0٫2 -الإجابة رقم ب وهي ص = س 

 – 15=  12وللتأكد إذا طبقنا هذه المعادلة علي مثال أ نجد أن السعر 

 0٫2 -( وهذا يؤكد صحة المعادلة ص = س 15×  0٫2)

 

  



 

 

.
س

10 5
 =

30
100

 اكتب التناسب                      

 استخدم الضرب التبادلي           30× = س  100×  10٫5

 س                          بسط30=  1050

1050
30

 =
30س

30
 30نقسم الطرفين على                          

 35س = 

 يالر 35إذن الإجابة هى 

 



 

 

 طالب 27=  3 – 30عدد الطلاب الذين ل يلبسون نظارت = 

إذن النسبة المئوية للطلاب الذين ل يلبسون النظارات = 
27
30
  ×100 

 (4 – 5٪          )الدرس 90=  100×  0٫9=         

 

٪ =  68سفر: 
68
100

 ٪ على هيئة كسر عشري68بة المئوية أكتب النس     68٫0= 

 كلم 347≈  347٫48=  511×  0٫68إذن عدد الكيلومترات التي قطعها = 

 



 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

55 = ٪
55

100
  =55٫0 

 لأقرب عشر 90٫2=  90٫2=  164×  0٫55=  164من  0٫55

 90٫2=  164٪ من 55إذن 

 

 

 



 

 

 لنسبة المئوية على هيئة كسر عشريأكتب ا

355  = ٪
355
100

 =55٫3 

 لأقرب عشر 53٫3=  53٫25=  15×  3٫55=  15من  3٫55

ا  53٫3=  15٪ من 355إذن   تقريبا

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

25 = ٪
25

100
  =25٫0 

 لأقرب عشر 20=  20=  80×  0٫25=  80من  0٫25

 20=  80٪ من 25إذن 

 

 



 

 

 ٪43الإجابة رقم )ب( 

 طالب 155=  210 -365عدد الطلاب الذين لم يشتروا وجبة الإفطار= 

 النسبة المئوية التقريبية لهم هي

155
365

 =
ن

100
 باكتب التناس                                   

 استعمل الضرب التبادلين                  ×  365=  100×  155

 بسطن                               365= 15500

15500
365

 =
365ن

365
 365اقسم الطرفين على                             

 = ن 42٫46

 ٪43إذن النسبة المئوية التقريبية هي 

 



 

 

 استعمل كسراا للتقدير

18 = ٪
18
100
  =

9
50

        

( = 246٪ من 18)
9
50
  ×246                18  ٪ ≈

9
50

      

 اضرب                    44٫28=                          

 

ا 145 ا  81٪، 150٪ تساوي تقريبا  80تساوي تقريبا

(        80٪ من 50( + )80٪ من 100( = )80٪ من 150)

150=٪100 +٪50٪ 

( =1×80( + )
1
2

٪ = 50، و ٪1=100(           80×
1
2

 

 بسط                        40+  80=                         

                         =120  

ا  120تساوي  81٪ من 145إذن   تقريبا

 

 

 

 

 

 



 

 

 استعمل كسراا للتقدير

ا 71 ا  324٪، 70٪ تساوي تقريبا  325تساوي تقريبا

70 = ٪
70

100
  =

7
10

     

( =  325٪ من 70)
7

10
 ×325                70  ٪  ≈

7
10

         

 اضرب                    227٫5=                          

ا  324٪ من 71إذن   227٫5تساوي تقريبا

 

 استعمل كسراا للتقدير

ا  65٫4  65تساوي تقريبا

56 = ٪
56

100
 =

14
25

          

( = 65٪ من 56)
14
25
  ×65                  56  ٪ ≈

14
25

       

 اضرب                         36٫4=                          

ا  65٫4٪ من 56إذن   36٫4تساوي تقريبا

 

 



 

 

ا  12تحدث معها   دقيقة تقريبا

 دقيقة 50٪ من 25إلى الإجابة عن طريق حساب توصلت 

 50×  0٫25= 50٪ من  25

                  =12٫5 

ا   دقيقة 12تساوي تقريبا

 

 65×  0٫14المعادلة هي 

 65×  0٫14= 65٪ من 14

 لأقرب عشر 9٫1=  9٫1=                  

 



 

 

ج

249
 =

36
100

 اكتب التناسب                                

 استعمل الضرب التبادلي                   36×  249=  100ڄ × 

  بسط                             8964ڄ =  100

100ج

100
 =

8964
100

 100اقسم الطرفين على                             

  لأقرب عشر 89٫6=  89٫64ڄ = 

  249٪ من 36تساوي  89٫6إذن 
 

.
ك

73 8 =
82

100
 اكتب التناسب                                

  استعمل الضرب التبادلي                   82× = ك  100×  73٫8

   بسط  ك                                82=  7380

7380
82

 =
82ك
82

 82اقسم الطرفين على                                 

  80ك = 

  90٪ من 82تساوي  73٫8إذن 
 



 

 

75
50

  =
ن

100
 اكتب التناسب                               

 استعمل الضرب التبادلين                    ×  50=  100×  75

  بسطن                               50=  7500

7500
50

 =
50ن

50
 50اقسم الطرفين على                             

 = ن 150

 ٪ 150هي  50من  75إذن النسبة المئوية ل 

 



 

 

 طالب 175٪ من 56دد الطلاب الذين اختاروا اللحم = ع

                                                =0٫56  ×175 

 طالب 98=                                                

 

 طالب 175٪ من 12عدد الطلاب الذين اختاروا اللحم = 

                                                =0٫12  ×175 

 طالب 21=                                                

 

 



 

 

 أولا: أوجد مقدار الخصم

     2200×  0٫065ريالا =  2200٪ من 6٫5

 على هيئة كسر عشري       6٫5أكتب النسبة المئوية 

 ريالا  105ساوي الخصم يريالا                  143=                               

ا: اطرح مقدار الخصم من السعر الأصلي  ثانيا

 ريالا  2057ريال =  143 -ريالا  2200                      

 ريالا لأقرب جزء من مئة 2057=                                                      

 ريالا  2075إذن السعر الجديد = 

 

  



 

 

 ةأول: أوجد مقدار الزياد

 ريالا  105٫49٪ من 33نسبة الزيادة 

     105,49×  0,33ريالا =  105٫49٪ من 33

 ٪ على هيئة كسر عشري33أكتب النسبة المئوية  

 ريالا  34٫8117مقدار الزيادة ريالا               34٫8117=                       

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالا  140٫3017ريال =  34٫8117+  ريالا 105٫49

 ريالا لأقرب جزء من مئة 140٫30=                                             

ا  140٫30إذن السعر الجديد هو   ريالا تقريبا

 

 



 

 

 ٪ من رأس المال2٫5نسبة الزكاة هي 

 35000٪ من 2٫5=               

 لا ريا 875=  35000× 0٫025=               

 ريالا  34125=  875 -35000إذن ما يتبقى معه بعد إخراجه للزكاة= 

 

 121الإجابة رقم )أ( 

 220٪ من 45عدد الكرات الحمراء = 

                          =0٫45  ×220 

 كرة 99=                          

 كرة 121=  99 -220إذن عدد الكرات الأخرى = 

 



 

 

 عشر. لأقرب 3٫6الإجابة ب( 

  



 

 

 ٪30الإجابة ب( 

 

 

 



 

 

 126الإجابة د( 

 

 



 

 

 الإجابة ب(
ص


5

17 100
 

 

 

 

 

 



 

 

 ريال 1200الإجابة ب( 

 



 

 

 ريال 41الإجابة جـ( 

 

 



 

 

 ريال 182الإجابة جـ( 

 

 

 



 

 

 4٫9الإجابة ب( 

 ريال 440الإجابة ب( 

 

 



 

 

ما تبرع به مشاري في المرة الثانية = 
40

69
100

 يال.ر 27٫6=  

نسبة التخفيض = 
25

18
100

 ريال 4٫5=  

 ريال 13٫5=  4٫5 – 18السعر بعد التخفيض = 

 

 



 

 

النسبة المئوية لكتلة أحمد بالنسبة إلى كتلة سلمان = 
45

100
60

  =75٪ 

 

 

 

 



 

 

٪ من كتلة ماجد = 90كتلة محمد تشكل 
س


90 54

100
 

 كجم. 60ن كتلة ماجد = إذ

 

٪ من كتلة أحمد = 140كتلة طارق تساوي 
س


140

45 100
 

 كجم. 63إذن كتلة طارق = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


